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Aanvragen 'single permit'  -  Stand van zaken

Het aantrekken van hooggeschoold buitenlands talent en middengeschoolden voor 
knelpuntberoepen is een belangrijke doelstelling van deze Vlaamse Regering. In deze 
legislatuur streven we ook naar korte doorlooptijden van de procedure voor het verkrijgen 
van een gecombineerde vergunning. 

Ter opvolging van mijn schriftelijke vraag nr. 214 van 6 januari 2020 omtrent de aanvragen 
van de ‘single permit’ wens ik aan de minister enkele bijkomende vragen voor te leggen.

1. Kan de minister een overzicht geven van de aanvragen voor de ‘single permit’? 

a) Hoeveel aanvragen werden ingediend in 2020? Kan de minister een overzicht geven 
van de totaalcijfers van 2020 en een overzicht per maand?  

i. Voor welke landen?
ii. Kan de minister daarnaast ook een overzicht geven per categorie?
iii. Welke tewerkstelling/functie werd beoogd per aanvraag?

b) Hoeveel van deze aanvragen werden op het Vlaamse niveau ontvankelijk verklaard 
in 2020 en hoeveel van die dossiers werden doorgestuurd naar de Dienst 
Vreemdelingenzaken (DVZ) voor de veiligheidscontrole?  

2. De aanvragen die Vlaams onontvankelijk werden verklaard: wat waren de redenen?

3. De aanvragen die na de ontvankelijkheid ongegrond werden verklaard: wat waren de 
redenen?

4. Hoeveel van deze aanvragen werden geweigerd door de DVZ? Kreeg de minister 
feedback over de reden? 

a) Kan de minister overzicht geven per nationaliteit? Kan de minister een top tien 
geven van de meest voorkomende nationaliteiten?

b) Wat waren de weigeringsgronden exact?

5. Welke knelpuntberoepen staan er momenteel op de dynamische lijst? 

6. Door de interne procesflow te bekijken om de aanvragen zoveel mogelijk digitaal te 
verwerken en afspraken te maken met de DVZ, zijn volgens de minister de 
doorlooptijden in 2020 positief geëvolueerd. 



Wat is de huidige, gemiddelde doorlooptijd (van aanvraag tot toekenning) van een 
'single permit’? Wat is de gemiddelde doorlooptijd van aanvraag tot de beslissing over 
de ontvankelijkheid? Hoelang duurt het vooraleer het dossier wordt doorgestuurd naar 
de DVZ vanaf de beslissing tot ontvankelijkheid? Wat is de totale gemiddelde 
doorlooptijd nu? 

a) Hoe evolueerde de achterstand bij de behandeling van de aanvragen? Kan de 
minister een overzicht geven van de achterstand in totaal en per maand tijdens 
2020?

b) In de zomer van 2020 is er een akkoord gesloten met de federale overheid en de 
deelstaten over de kostprijsverdeling van het project ‘Single Permit’. 

Kan de minister een overzicht geven van deze verdeelsleutel én de 
onderhoudskosten?

c) Kan de minister de laatste stand van zaken geven omtrent de werking van het 
elektronisch WSE-loket (WSE: Werk en Sociale Economie) en het overkoepelend 
interfederale Limosa-platform? Kan de minister een overzicht geven van de 
verschillende fases en timing per fase?

d) Hoe evalueert de minister de huidige werking van de aanvraagprocedure? 

7. Hoeveel personeelsleden zijn op het Vlaamse niveau momenteel werkzaam bij de 
dienst die instaat voor de behandeling van de aanvragen van de 'single permits'? Hoe 
is dat geëvolueerd?

8. Tijden de vergadering van de commissie Werk van 5 maart 2020 gaf de minister aan 
dat ze het Nederlandse fast-track/het systeem van ‘referentschap’ genegen was indien 
het effectief voor tijdswinst zou zorgen. De minister zou dat met haar diensten 
bekijken en nagaan onder welke voorwaarden we een dergelijk systeem eventueel 
zouden kunnen opzetten. 

Wat is het huidige standpunt van de minister om een gelijkaardig systeem in te 
voeren? Welke stappen heeft de minister ondernomen om dit te onderzoeken en 
eventueel in te voeren?
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1. In bijlage 1 vindt u een overzicht van het aantal aanvragen voor gecombineerde 
vergunningen. In 2020 werden 6.747 aanvragen ingediend.

In de bijlage vindt u enerzijds een tabel met de aanvragen per maand en anderzijds 
een overzicht van de nationaliteiten per specifieke categorie waarvoor een 
gecombineerde vergunning aangevraagd werd.

U vroeg tevens welke tewerkstelling of functie er beoogd werd per aanvraag: ik verwijs 
naar de opdeling in de verschillende categorieën. Een opgave van alle functies of 
tewerkstellingen is onmogelijk, daar de werkgever zelf de functietitel invult (open 
veld).

Uiteindelijk werden in 2020 in totaal 5.649 toelatingen tot arbeid overgemaakt aan de 
federale Dienst Vreemdelingenzaken voor verder gevolg (veiligheidscontrole, 
beslissing inzake machtiging tot verblijf en desgevallend aflevering van de 
gecombineerde vergunning).

2. Als alle vereiste documenten bij de aanvraag zitten, wordt de aanvraag ontvankelijk 
verklaard. Een aanvraag tot gecombineerde vergunning wordt onontvankelijk 
verklaard wanneer ze onvolledig is, en niet tijdig werd aangevuld. De redenen van 
onontvankelijkheid zijn dus het ontbreken van de vereiste documenten bij een 
aanvraag voor een specifieke categorie. Dit kunnen dus documenten enerzijds 
betreffende de tewerkstelling zijn en/of anderzijds betreffende het verblijf.

3. Volledige aanvragen worden inhoudelijk door de Dienst Economische Migratie 
beoordeeld wat het luik werk betreft: indien de aanvraag aan de specifieke vereisten 
voor een toelating tot arbeid voldoet, wordt (tussentijds) positief ten gronde beslist. 
Als uit de documentatie en gegevens van een aanvraag blijkt dat er geen toelating tot 
arbeid verleend kan worden, zal de aanvraag ten gronde geweigerd worden omdat er 
aan de specifieke vereisten (van de specifieke categorie waarvoor de toelating tot 
arbeid aangevraagd werd) niet voldaan werden.

4. Volledige aanvragen worden inhoudelijk door de Dienst Vreemdelingenzaken 
beoordeeld wat het luik verblijf betreft. Indien de aanvraag aan de specifieke vereisten 
voor een machtiging tot verblijf voldoet, wordt (definitief) positief ten gronde beslist. 
Deze beoordeling ten gronde is een federale bevoegdheid waarover ik geen 
cijfergegevens heb. De beslissingen van de Dienst Vreemdelingenzaken worden heden 
niet ter kennis gebracht van de regionale administratie. Het gemeenschappelijk 
elektronisch platform zal deze uitwisseling van gegevens mogelijk maken.   

5. Ik verwijs naar het Ministerieel Besluit van 19 december 2018 houdende vaststelling 
van de lijst met middengeschoolde functies waarvoor een structureel tekort aan 
arbeidskrachten bestaat, B.S. 29/01/2019.

6. a. De huidige doorlooptijd van een volledige gecombineerde procedure is ongeveer 
één maand, verdeeld over de Dienst Economische migratie en de Dienst 



Vreemdelingenzaken. Binnen de Dienst Economische migratie worden aanvragen 
heden binnen de 10 dagen verwerkt (onderzoek ontvankelijkheid en gegrondheid 
worden samen onderzocht). De dossiers worden gemiddeld op minder dan 2 weken 
doorgestuurd naar DVZ (zie tabel). Uit de doorlooptijden blijkt dat de achterstand 
volledig weggewerkt is sedert het 2de kwartaal van 2020. 

Jan. Feb. Maart Apr. Mei Juni Juli Aug. Sep. Okt. Nov. Dec.2020
22,5 15,5 14 11 7 6,5 7,5 9 6 3 5,5 4

b. De totale ontwikkelingskost van fase 1 en 2 van het platform werd begroot op € 1,4 
mio. Daarbij komt een jaarlijkse onderhoudskost van € 250.000.

De totale kostprijs (ontwikkeling en onderhoud) wordt verdeeld tussen de federale 
overheid en de gewesten, volgens de verdeling 63/100 (federaal) en 37/100 
(gewesten). Deze verdeling weerspiegelt het aandeel van resp. de federale en de 
regionale toelatingen tot arbeid, en is analoog aan de eerdere kostenverdeling die 
gehanteerd werd voor de aanmaak van de gecombineerde verblijfsvergunningen. 
De gewestelijke kostprijs (37%) wordt vervolgens verdeeld over de 4 regionale 
overheden, op basis van het totaal aantal uitgereikte toelatingen tot arbeid in de 
betreffende regio in 2019. Volgens deze verdeling draagt het Vlaamse gewest bij 
voor 316.535 euro aan fase 1 en 2 van het platform (269.360 euro 
ontwikkelingskost en 47.175 euro jaarlijkse onderhoudskost).

c. Het WSE-loket werd vorig jaar in gebruik genomen voor hernieuwingsaanvragen, 
en is volledig operationeel. Het gemeenschappelijk loket wordt momenteel 
ontwikkeld. Fase 1 van het gemeenschappelijk platform treedt in werking eind 
maart/begin april 2021, wanneer de testen gunstig verlopen. Fase 2 treedt in 
werking eind juni/begin juli 2021.

d. Sedert vorig jaar worden aanvragen per mail of via het WSE-loket ingediend, wat 
een vereenvoudiging t.o.v. de oude papieren procedure met zich meegebracht 
heeft. De aanvraagprocedure verloopt vandaag zeer vlot en snel, deels ten gevolge 
van een vermindering van het aantal aanvragen n.a.v. de coronapandemie. Om 
deze vlotte en snelle werking ook naar de toekomst toe te waarborgen, is de 
uitwerking van het unieke loket een must. Naast een snellere behandeling van de 
dossiers zal dit ook leiden tot een nog kwaliteitsvollere dossierbehandeling, door 
een automatische samenwerking en uitwisseling van gegevens tussen de 
verschillende regionale en federale diensten (RSZ, DVZ, inspectiediensten).

7. Momenteel zijn er 19 personen werkzaam (voltijds/deeltijds) op Dienst Economische 
migratie die instaat voor de behandeling van de gecombineerde vergunningen. In 2020 
is er één persoon extra aangeworven.

8. Samen met de sociale partners binnen SERV heb ik deze oefening gemaakt. Hiervoor 
hebben we een zitting georganiseerd met de Nederlandse economische migratiedienst 
om zicht te krijgen op hun manier van werken. Hieruit bleek dat de doorlooptijden in 
Nederland nu langer zijn dan de huidige doorlooptijden in Vlaanderen. Daarenboven 
was er een hoge kostprijs voor ondernemingen gekoppeld aan het zogenaamde 
referentschap. In overleg met de sociale partners en de werkgevers die grote klant 
zijn bij de dienst economische migratie, dit wil zeggen dat ze een groot aantal 
aanvragen per jaar indienen, heb ik beslist om voorlopig geen elementen uit het 
Nederlandse systeem over te nemen.

Dit wil uiteraard niet zeggen dat ik niet inzet op een aantrekkelijk beleid voor 
buitenlands toptalent. Na het realiseren van een versnelling van de doorlooptijden, zet 
ik nu volop in op een volledige digitalisering van de aanvraagprocedure via het uniek 
loket. Daar stopt het niet. Als sluitstuk wil ik voorzien in een ‘soft landing’, ook wel 



‘oranje loper’ genoemd in Nederland. Hierbij wordt buitenlands toptalent bij aankomst 
toegeleid naar verschillende diensten: onderwijs, de gemeente, kinderopvang,… Om 
zo hen een warm welkom te geven in Vlaanderen. Hiervoor ben ik momenteel in 
overleg met de verschillende partners. 

BIJLAGE

Aanvragen single permit 2020

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11793

